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BILJETTERBJUDANDE
De eminenta föreningarna SK Neptun, Spårvägen SF, Södertörns SS och Väsby SS samarbetar i årets hetaste tävling tillsammans med Svensk Simidrott. 
SWIM OPEN med Europas största prissumma på simsidan på över 800 000 kr lockar världsstjärnor från över 20 nationer att delta. TV kommer att sända live på Eurosport och totalt kommer drygt 800 aktiva att delta på tävlingen. 
Givetvis finns plats för åskådare, totalt 500 biljetter finns att tillgå. Ordinarie pris är 150 kr/dag eller 495 kr/seriebiljett för alla dagarna.  
Som arrangörspartner har vi möjligheten att sälja biljetter till rabatterat pris. Det innebär att Du som medlem i vår förening får köpa endagsbiljett för 100 kr/dag eller seriebiljett för 350 kr!
Missa inte detta tillfälle att se flera av världens bästa simmare i plurret och samtidigt passa på och heja fram klubbens egna simmare till stordåd!
Ni bokar biljetter genom att skicka en beställning till kansli@sodertornsim.se, märk mejlet med biljetter SOS senast 4 mars. Därefter gäller ordinarie pris.
Faktura kommer sen att skickas via vårt system.
Välkommen till SWIM OPEN Stockholm!
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