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Bakgrund
Styrelsen har sedan senaste föreningsstämma bestått av sju ledamöter, nämligen 
Carin Klasson (Ordförande), 
Malin Siegfelt, Peter Lillieström, Peter Holen, Caroline Speiner, Annica Eldh, Elisabet Lindberg 
och två suppleanter till styrelsen, nämligen 
Yvonne Östman och Reine Johansson. 
Mandatsperioden för Carin Klasson, Malin Siegfelt, Elisabet Lindberg, Caroline Speiner, Yvonne Österman och Reine Johansson har tagit slut. 
Annika Eldh, Peter Lillieström och Robert Hanning har ett år kvar på mandatperioden. 

Styrelse
Valberedningen föreslår att 
- styrelsen ska bestå av sju ledamöter och två suppleanter till styrelsen, 
- till ordförande för en period av ett år föreslås Carin Klasson (omval),
- till ordinarie ledamot för en period av två år föreslås Malin Siegfelt och Elisabet Lindberg (omval),
- till ordinarie ledamot för en period av två år föreslås nyval av Reine Johansson,
- till suppleanter till styrelsen för en period av ett år föreslås nyval av Huzeifa Musaji.

[bookmark: _GoBack]Avseende den andra suppleanten till styrelsen så har det inte kommit in några nomineringar till valberedningen och med det är valberedningens förslag att välja en person på plats vid årsmötet den 22:e mars 2023. 

Revisor
Sedan senaste föreningsstämma har föreningen haft två revisorer, nämligen 
Asta Dalman, 
Helena Dahlborn 
och en revisorsuppleant, nämligen Erika Krook. 
Mandatsperioden har gått ut för alla tre.

Avseende de två ordinarie revisorer för en period av ett år så har det inte kommit in några nomineringar till valberedningen och med det är valberedningens förslag att välja två personer på plats som revisorer vid årsmötet den 22:e mars 2023. 

Valberedningen föreslår att 
- till revisorsuppleanten för en period av ett år föreslås omval av Erika Krook.

Valberedningen
Heike Bothe (sammankallande), Amande Nilsson




1. Valberedningen i Södertörns simsällskap
Enligt Södertörns simsällskaps stadgar ska årsstämman välja en valberedning med uppgift att förbereda de val som ska göras på nästkommande årsmöte. En aktiv valberedning arbetar för att medlemmarna ska komma med förslag på personer som kan vara lämpliga styrelseledamöter och övriga förtroendevalda.
Valberedningen är ett föreningsorgan valt av medlemmarna på årsmötet. Det är årsmötet som väljer vilka som ska ingå i valberedningen, mandattiden för valberedningen sträcker sig från årsmöte till årsmöte.
Valberedningen består av sammankallande (ordförande) och två övriga ledamöter valda av årsmötet. Båda könen skall vara representerade. Valberedningen bör också representera olika åldersgrupper inom Sällskapet. Valberedningen sammanträder när någon ledamot det begär. Valberedningen skall senast 10 veckor före årsmötet tillfråga dem vars mandattid utgår vid mötets slut, om de vill kandidera för nästa mandatperiod. Senast tre (3) veckor före årsmötet skall valberedningen meddela röstberättigade medlemmar sitt förslag.
Det är viktigt att så många nomineringar som möjligt kommer in från medlemmarna så att det kan ske ett anpassat urval. Valberedningens arbete är viktigt eftersom det utgör en av grundförutsättningarna för att Södertörns simsällskap ska fungera bra, detta med en väl sammansatt styrelse som skapar förutsättningar för att kunna arbeta effektivt och effektuera de beslut som gynnar verksamheten.
Valberedningen står autonom från styrelsen, men det är optimalt om de som väljs till valberedning har god kontakt med styrelsen såväl som med medlemmarna i föreningen detta för att kunna skapa sig en god och objektiv kunskap om föreningens aktuella verksamhet. Valberedningen skall även ges möjlighet att informera sig om styrelsens arbete, fet är essentiellt att valberedningen är förtrogna med föreningens stadgar. 
Valberedningen ska ALLTID vara objektiv och alltid se till föreningens och medlemmarnas bästa. 
Valberedningens arbete över tid syftar till att: 
· ge ökad möjlighet till en jämnare köns- och intresserepresentation 
· ge förtroendevalda/nominerade möjlighet att utan tidspress överväga sitt intresse att delta 
· aktivt i styrelsearbetet det inte ska uppstå vakuum och en kandidatbrist då valen ska förrättas på årsmötet.



Valberedningens förberedelser
Det är viktigt att det betonas till medlemmarna att det inte är valberedningen som utser styrelsen. Valberedningens åliggande består i att förbereda valet och därmed avstyra ogenomtänkta och plötsliga val på årsmötet. Valet av styrelse sker av medlemmarna i föreningen detta sker på årsmötet egentligen oberoende av valberedningens förslag till styrelse och andra förtroendeposter. Valberedningen presenterar endast ett förslag till styrelse och andra förtroendeposter till årsmötet. När det är dags för val är medlemmarna alltid fria att föreslå andra kandidater än de av valberedningen föreslagna.   
Genomtänkta val på årsstämman
De av valberedningen föreslagna kandidaterna till olika förtroendeuppdrag bör få en grundlig information om uppdragets innebörd innan de väljs. Medlemmarna ska försäkra sig om att de som ställer upp har ett verkligt intresse för uppdraget och får en inblick i villkoren att företräda en större grupp. Medlemmarna ska framför allt informeras om kandidaternas kunskaper, erfarenhet och tidigare visat engagemang som kan vara till nytta för föreningen. Detta kan antingen göras av den som nominerat kandidaten alternativt så kan detta göras av kandidaten själv under den så kallade pläderingen vid årsmötet. 



2. Vad en valberedning ska känna till

Vem är valbar till posten som styrelseledamot / Vem kan vara styrelseledamot? 
Valbar till styrelse och valberedning är röstberättigad medlem i Sällskapet. Arbetstagare i Sällskapet får inte väljas till, eller inneha befattning som ledamot av styrelse, valberedning eller revisor inom Sällskapet.  Medlem som erlagt förfallna medlemsavgifter och som under mötesåret fyller lägst 15 år har rösträtt på mötet. Hedersmedlem likställs med ordinarie medlem.
Antal ledamöter i styrelsen
Styrelsen består av ordförande, 4-6 ledamöter samt två suppleanter. Både kvinnor och män skall finnas representerade. Avgår styrelseledamot eller revisor före mandattidens utgång eller är styrelseledamot frånvarande, inträder den suppleant som står i tur såsom styrelseledamot, enligt den vid årsmötet bestämda ordningen. Styrelsen utser inom sig vice ordförande, sekreterare och ekonomiansvarig samt Verkställande utskott (VU). VU består av
det antal styrelsen finner lämpligt. Styrelsen utser de övriga kommittéer som kan anses erforderliga för Sällskapets verksamhet. Styrelsen får utse person till adjungerad ledamot. Denna ledamot har inte rösträtt men kan efter beslut av styrelsen ges yttrande- och förslagsrätt. Ledamoten får också utses till befattning inom styrelsen






Vem är valbar till posten revisor? 
Vad gäller valbarhet till revisor gäller samma föreskrifter som vid valbarhet till posten som styrelseledamot. Inom sällskapet skall två ordinarie revisorer väljas av årsmötet samt en revisorssuppleant.  Avgår, vid årsmöte vald revisor, inträder revisorssuppleant i dennes ställe enligt vid årsmötet taget beslut.
Viktig information till stämman
Valberedningen ska informera medlemmarna om de eventuella relationer som finns mellan förtroendevalda/kandidater som valberedningen har kännedom om (bl a genom att fråga förtroendevalda/kandidater om detta).
Vilka ska väljas? 
Det framgår av protokollet från senaste årsstämman (och ev. stämma för fyllnadsval) vilka som står i tur att avgå. Ledamöterna och suppleanterna väljs för 1 eller 2 år och avgår växelvis. Revisor och en revisorsuppleant ska också väljas. Deras mandattid är ett år. Val av valberedning är speciell eftersom det inte finns någon valberedning för valberedningen.  Styrelseledamöter är inte valbara till valberedningen.
3. Valberedningens nomineringsarbete inför årsstämman 
Förslagsvis två till tre månader före stämman ska valberedningen träffas för att gemensamt besluta om arbetsordning fram till årsstämman. Det är dock viktigt att valberedningen arbetar under hela året.
Ledamöterna i valberedningen ska inför nomineringsarbetet inventera föreningens behov av nya ledamöter samt genom diskussioner med förtroendevalda skaffa sig en bild över hur föreningsarbetet fungerar. Under denna period är det lämpligt att valberedningen också deltar vid styrelsemöte som styrelsen bjuder in till.  
I arbetet för valberedningen ingår bl.a.: 
· kartlägga vilka förtroendevalda som är avgående ta reda på vilka som ej ställer upp på omval (i god tid före årsmötet ska valberedningen fråga styrelseledamöter och revisorer, inte bara de vars mandattid går ut, om de önskar kandidera för en ny period/fortsätta)
· informera medlemmarna om vilka som sitter i valberedningen och hur de kontaktas  
· inventera hos medlemmarna om intresse finns att kandidera  
· begära av medlemmarna att de föreslår kandidater  
· kontrollera att föreslagna kandidater är tillfrågade och villiga att ställa upp samt att de är informerade om uppdragets innebörd  
· bearbeta nomineringarna och arbeta fram ett förslag 



Valberedningens förslag ska distribueras till medlemmarna senast en vecka innan stämman, med bland annat information om vilka som avböjer omval och vilka som önskar kandidera för en ny period. 


4. Valberedningens roll på årsstämman
Valberedningen redogör på stämman för vilka nomineringar som inkommit samt hur man kommit fram till de föreslagna kandidaterna. Det är lämpligt att valberedningen försäkrar sig om att de föreslagna kandidaterna är närvarande vid stämman så att de om så anmodas kan presentera sig själva. Valberedningen bestämmer i samråd med varandra vem som ska föredra förslaget på årsstämman. De kandidater som inte kan närvara, men som önskar bli invalda som ledamot eller suppleant, ska lämna in en skriftlig fullmakt till valberedningen. 

För att effektivisera stämman
Det kan vara lämpligt att valberedningen föreslår mötesordförande för stämman. Styrelsen bör därför i god tid innan stämman, till valberedningen, lämna sina förslag på neutral/opartisk mötesordförande, och det är lämpligt att enskilda medlemmar också gör detta.
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