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Verksamhetsplan 2022

Klubbchef
Ett stort fokusområde för mig under 2022 kommer vara att säkerställa att vi följa den budget som är lagt och hitta nya samarbetspartner och sponsorer till föreningen. Jag vill skapa en trygg och utvecklande arbetsplats där personalen är professionell och pålitligt på jobbet samtidigt som de får sprida glädjen till föreningens alla simmare. 
Vi som förening vill lära så många att simma som möjligt, med en säker och rolig undervisning, därför under 2022 kommer vi att kontakta grannkommuner och simhallar för att försöka boka flera bantimmar för våra simskolor. Vi vill behålla så många simmare som möjligt inom livslång simning även om de vill inte tävla. 
Serge Conein

Ordförande/Styrelsen
I början av 2021 påbörjades ett arbete med att implementera och säkerställa simlinjen genomgående i Södertörns Simsällskap. Simlinjen är den strategi som föreningen har att förhålla sig till, från simskola upp till Elitsimning. Simlinjen är Svensk simnings utvecklingstrappa och är framtagen som ett verktyg för att hjälpa föreningar att arbeta för en optimal och långsiktig utveckling av sina simmare, baserat på erfarenhet, forskning, framtidsanalys och internationella modeller.
-Carin Klasson

Verksamhetens fokus:
· Säkerställa att simlinjen och Södertörns Simsällskaps värdegrund efterföljs i den dagliga verksamheten samt i framtida beslut för föreningen. 
· Fortsätta bidra till en ökad simkunnighet och vattenvana i de kommuner som föreningen verkar i. 

Styrelsens övergripande mål för 2022:
· Utvidga Södertörns Simsällskaps nätverk i närområden som vi verkar, detta genom att:
· Knyta sponsoravtal till föreningen
· Interagera och upprätthålla dialog med kommuner och andra aktörer med syfte att bland annat driva på arbetet för fler simhallar i Haninge och Huddinge kommun.
· Vara i framkant avseende arrangemang och tävlingsmöjligheter, detta genom att:
· Arrangera en ny typ av knattetävling, Sarah Sjöströms knattesim, som genomförs enligt Svensk simnings nya inriktningsbeslut för barnidrott. 
· Vara medarrangörer till Swim Open Stockholm 
· Tillsammans med Åkersberga Simsällskap arrangera Sum-Sim reg HT 22 i Eriksdalsbadet
· Utveckla det ideella engagemanget i föreningen som helhet, detta genom att:
· Fastställa styrdokument för ideellt arbete
· Erbjuda minst 3 funktionärsutbildningar/år
· Vara en attraktiv arbetsgivare, detta genom att:
· Utbildning av föreningens anställda, 
· att ha hållbara arbetsvillkor. 
· Förbättrad kommunikation till föreningens medlemmar, detta genom:
· Regelbundna uppdateringar på föreningens hemsida 
· Informationsmöte för våra medlemmar

Ansvaret för uppföljning av verksamhetsplan för att anpassa och säkerställa kvalitet åligger styrelsen och görs genom:
· tät uppföljning av samtliga verksamhetsområden, vilket sker genom: 
· Adjungera klubbchef samt sportchef till styrelsens sammankomster, minst 1 uppföljning/månad
· Delta i breddverksamhetens möten på arbetsplatsen, minst 1 uppföljning/kvartal
· Regelbunden uppföljning av budget och kommunikation med interna revisorer. 

Tävling
Övergripande mål och inriktning
Södertörns SS  skall kontinuerligt arbeta för att utveckla tävlingsverksamheten i en positiv riktning i syfte att kunna erbjuda simintresserade barn och ungdomar en bra och meningsfull fritid. Föreningen följer Svenska Simförbundets Simlinje som syftar till att optimera och utveckla våra simmare på bästa möjliga och hållbara sätt. Alla simmare och tränare ska veta hur föreningens gruppstruktur ser ut och förflyttningar mellan olika nivåer ska vara baserat på detta. 
Södertörns SS ska ge de yngsta och nya tävlingssimmarna en god introduktion till tävlingar och se till att simmarna har roligt under tiden. Ju äldre simmarna blir och desto mer de utvecklar sin simning ska de som önskar, följa en mer omfattande satsning på simidrotten från och med ungdoms SM ålder. Alla tränare ska vara utbildade enligt Svensk Simidrotts utbildningsstege. 
Verksamheten ska upprätthålla en hög nivå av träning, tränarkompetens och utrustning för att de simmare som vill och kan, ska kunna uppnå så hög nivå som möjligt. Historiskt sett har Södertörns SS haft representanter i landslaget, både på junior- och seniornivå. Tränare på junior- och elitnivå ska fortbildas och följa aktuell forskning kring elitverksamhet samt ska föreningen ekonomisk stötta dessa simmare i så hög utsträckning som det är möjligt.

Grupper
Simgrupperna under 2022 ser ut enligt följande:
Elit grupp (1)- huvudsakliga träning i Torvalla samt i 50 m bassäng Eriksdalsbadet 
Juniorelitgrupp (1) huvudsakliga träning i Torvalla samt i 50 m bassäng Eriksdalsbadet
A träning  (1) huvudsakliga träning i Torvalla / Skogås
B grupp (2)  en grupp med huvudsaklig träning i Torvalla / Skogås samt från och med höstterminen en i Vårby simhall
B träningsgrupp (2) en grupp med huvudsaklig träning i Torvalla / Skogås samt en i Vårby simhall
C grupp (3) tre grupper med huvudsaklig träning i Torvalla/ Skogås, Vårby simhall samt Huddinge simhall
D grupp (6) två stycken Torvalla/Skogås, två stycken i Vårby simhall samt två stycken Huddinge simhall
Det förväntas att samtliga grupper har samträning eller aktiviteter som kan äga rum i annan andra hallar än där den ordinarie träningen äger rum.  
Masters (1) från ca 25 års ålder, simmare som tränar och syftar till att tävla i Masters sammanhang. 
Vidare planeras att starta en grupp för Öppet vatten träning, simmare som planerar att ställa upp i exempel Vansbrosimmet , triathlon eller Swimrun.  
Tävlingar och arrangemang 
Under 2022 kommer Södertörns SS hålla i en ny slags tävling, Sarah Sjöström knattesim Tävlingen går i linje med Svenska simförbundets nya inriktningsbeslut för barn- och ungdomstävlingar med syfte att möjliggöra snabba och roliga tävlingar för barn upp till 12 år. 
Under november kommer Södertörns SS anordna Sum- Sim region. Även ett KM kommer gå av stapeln i slutet av året. I samband med att vi anordnar tävlingar växer behovet av fler funktionärer samt övriga frivilliga som hjälper till innan och under arrangemangen. Under nya verksamhetsåret ska minst en funktionärsutbildning hållas. Det förväntas i övrigt från föräldrar eller vårdnadshavare att engagera sig under i samband med tävlingar, läger eller andra aktiviteter som äger rum under året.  Detta både för att hålla ner kostnader i föreningen men framför allt för att öka känslan av samhörighet och ett högt engagemang. 
-Susie Moonan
Bredden
Fokus under 2022 kommer ligga på samarbete och få alla bad att jobba på samma sätt. Nuvarande breddteamet har arbetat tillsammans drygt 4 månader. Vi fortsätter att bygga upp teamet, identifiera rutiner som kan effektiviseras och hitta ett bra arbetssätt för att stötta verksamheten, våra instruktörer och medlemmar på det bästa möjliga sätt.
Vi satsar på och arbetar aktivt för att våra instruktörer ska utbilda sig kontinuerligt genom att erbjuda Svenska Simförbundets olika utbildningar samt genom våra egna interna utbildningar. Vi arbetar även på att utveckla mottagandet för barn med funktionsnedsättningar genom att göra utbildningar med Parasport. 
Utöver det ska vi påbörja ett arbete med en gemensam lektionsplanering. Målet är att det ska finnas en och samma planering för alla nivåer i alla simhallarna. Arbetet beräknas bli klart under året och tanken är att implementera lektionsplaneringen senast under vårterminen 2023.
-Sandra Luis Diaz
Vårby Simhall
Allmänhet
Under 2022 kommer vi att satsa på vidareutbilda vår personal i bl a. säkerhet, livräddning, bemötande, och lokalvård för att stärka deras roll som badvärdar. 
Kvinnosim
Kvinnosimmet är populär och vi har fått flera besökare även från andra kommuner, vi har valt under 2022 att begränsa bad tiden till 90 minuter för besökare, för att undvika trängsel och ge flera personer möjligheten att besöka oss.
Kvinnosimskolan kommer att fortsätta även under 2022, nu med två kurser på två olika nivåer, Nybörjare och fortsättare, och begränsa antalet till åtta deltagare istället för tio. Vi planerar 3 omgångar under 2022, dvs sex kurser.
Skolsimundervisning
Behovet av simundervisning för skolor är fortfarande hög, vi beräknar att 
Skolsimundervisningen i Vårby simhall kommer att vara ungefär lika välbesökt som förra året. 
Babysim 
Under 2022 kommer att startas igen babysimkurserna som hade blivit inställda under 2021. starten är planerad i februari.
Övrigt
utöver vår egen verksamhet kommer vi att försöka utöka nyttjande av simhallen genom att erbjuda lediga simtider till flera föreningar skolor och företag. 

-Francesca Scalfati
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